

Rapid Fire (करेंट अफेयर्स): 21 मई, 2022

आतंकवाद वरिधी दविस

भारत में प्रतविरष 21 मई को आतंकवाद वरिधी दविस (Anti-Terrorism Day) मनाया जाता है। इसे राषट्रीय सदभाव को बढ़ावा देने, आतंकवाद की घटनाओं में कमी लाने और सभी जातयिों, पंथों आदि के लोगों के बीच एकता को बढ़ावा देने के लयि मनाया जाता है। इस दविस को मनाने का उद्देश्य आतंकवादयिों द्वारा की जाने वाली हसिा के खलिाफ लोगों को जागरूक करना, साथ ही युवाओं पर पडने वाले आतंकवाद के दुषपरभावों के बारे में जानकारी देना है। ज्ञातव्य है कि 21 मई, 1991 को तमलिनाडु के शरीपेरंबुदूर में आतंकवादी संगठन लबिरेशन टाइगर्स ऑफ तमलि ईलम (LTTE) द्वारा हयूमन बम या सुसाइड बम के ज़रयि पूव प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या कर दी गई थी। इस घटना के बाद ही आतंकवाद वरिधी दविस मनाने का फैसला लयिा गया था।

नखित ज़रीन

भारतीय महिला बॉक्सर नखित ज़रीन ने गुरुवार को 52 कगिरा. कैटेगरी में थाईलैंड की जटिपॉन्ग जुटामस (Jitpong Jutamas) को 5-0 से हराकर वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप (World Boxing Championship) में गोल्ड मेडल जीता। 25 साल की नखित ज़रीन 5वीं भारतीय महिला बॉक्सर हैं, जनिहोंने वर्ल्ड बॉक्सिंग चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल अपने नाम कयिा। बॉक्सिंग लीजेंड मैरीकॉम ने इस चैंपियनशिप में 6 बार गोल्ड मेडल जीतकर रकिॉर्ड बनाया है। इस चैंपियनशिप में मैरीकॉम, नखित के अलावा सरतिा देवी, जेनी आरएल और लेखा सी. भी गोल्ड जीत चुकी हैं।

अंतरराषट्रीय चाय दविस

संयुक्त राषट्र संघ ने 21 दसिंबर, 2019 को '21 मई' को अंतरराषट्रीय चाय दविस घोषति कयिा है। वर्ष 2022 की अंतरराषट्रीय चाय दविस की थीम है- "चाय और नषिपकष वयापार।" वस्तुतः दुनयिा भर में चाय उत्पादक देश वर्ष 2005 से प्रतविरष 15 दसिंबर को अंतरराषट्रीय चाय दविस मनाते थे लेकिन तब तक इसे संयुक्त राषट्र की ओर से मान्यता नहीं प्रदान की गई थी। इसे लेकर भारत सरकार ने बड़ी पहल की और वर्ष 2015 में संयुक्त राषट्र के खादय एवं कृषि संगठन के माध्यम से आधिकारिक तौर पर अंतरराषट्रीय चाय दविस मनाने का प्रस्ताव रखा जिसे स्वीकार कर लयिा गया। ज्ञातव्य है कि चाय के उत्पादन में भारत दूसरे स्थान पर है, जबकि उपभोग के मामले में यह पहले स्थान पर है।

BA.4 ओमीक्रोन वेरिएंट

हाल ही में कोरोना के घटते मामलों के बीच भारत में एक नए वेरिएंट 'BA.4 ओमीक्रोन वेरिएंट' ने दस्तक दे दी है। बता दें कि BA.4 ओमीक्रोन वेरिएंट का पहला केस हैदराबाद में सामने आया है। इस वेरिएंट के मलिने के बाद वशिषज्जों का कहना है कि देश के अन्य भागों में भी इस वेरिएंट के मामले मलि सकते हैं। इस वेरिएंट का पता कोवडि-19 जनिोमिक सर्वलिांस प्रोग्राम के माध्यम से लगाया गया है। हाल ही में एक अधययन में बताया गया है कि ओमीक्रोन एवं डेल्टा आपस में जुड़ गए हैं जिसे डेल्टाक्रोन नाम दयिा गया है। इसी तरह ओमीक्रोन भी अपने सब-वेरिएंट से जुड़ गया है, जिसे BA.4 नाम दयिा गया है। बताया जा रहा है कि अब तक वशि्व भर में BA.4 की उपस्थति बहुत कम है। BA.4 ओमीक्रोन का उप-संस्करण है। इसे यूरोपयिन सेंटर फॉर डिज़ीज़ कंट्रोल एंड प्रविशन द्वारा BA.5 वेरिएंट के साथ चतिा का एक प्रकार घोषति कयिा गया है। रपॉर्ट के अनुसार, बीए.4 की उत्पत्ति बीए.1 और बीए.3 के मशिरण से हुई है।